

老旧小区居民盼用上自来水，安排！

望城区高塘岭街道多方合力共解居民用水难

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 朱华通讯员 刘馨怡）扭开水龙头，看着洁净的自来水哗啦啦地流出来，望城区高塘岭街道中南社区居民丁处良喜上眉梢：“我们也用上了自来水，再也不用担心用水问题了！”不久前，在多方合力下，该社区以群众需求为导向，以雷锋哨平台为依托，成功实施了自来水户改工程，解决了百余户居民和商户的用水问题。

多年用井水，居民盼望自来水入户

丁处良居住的望城区公路局的老宿舍始建于上世纪80年代，由于建设时间久远，小区用水配套设施落后，居民依然使用井水，存在诸多不便。

“周边的小区都用上自来水了，只有我们还在用井水，社区能不能牵头帮我们想想办法？”丁处良是一位邻长，几个月前，他找到了中南社区党总支书记纪艳诉说居民的苦恼。丁处良说：“这个小区居住的大多是望城区公路局退休老人，一直用的是单位水塔的地下深井水，随着时间推移，水塔设备陈旧，供水不稳定现象时常出现。”考虑到自来水户改问题涉及全体居民切身利益，中南社区党总支书记纪艳领着片区区长、邻长开展入户走访，倾听居民意见建议。对于随子女外搬的老居民，则由邻长通过电话询问。

事情推进并不是一帆风顺。“刚刚开始沟通时，有的居民以不住在宿舍为由，直接挂了电话；有的人说，自来水水质没有井水好，何必花那钱。”邻长丁月明也受了“委屈”。

一遍又一遍发短信、打电话，一次又一次上门拜访，拉近了大家之间的距离。9月下旬，区公路局老宿舍的全体居民召开了居民大会。会上，街道和社区的工作人员摆数据、讲事实，就居民疑虑一一解答，最终全体居民（107户）一致举手表决，同意开展自来水户改工程。

多部门响应，推动民心工程落地

居民想法统一后，高塘岭街道马不停蹄推动自来水户改工程实施。由于自来水户改问题专业性强、技术要求高，仅靠社区力量难以推进。中南社区利用“雷锋哨”平台，向望城区自来水公司吹响了协同治理“集结号”，得到积极相应。

由于老旧小区地下管线错综复杂，勘测难度大，望城区自来水公司派遣了专业技术人员多次实地勘测，评估自来水户改可行性及相应费用，结合小区实际情况，在一周内制定了专业高效的户改方案。

然而自来水户改工程总费用约51万元，费用怎么收，成了又一个难题。为此，街道、社区牵头，依据相关政策，与有关单位就户改费用减免进行多次协商，最终确定此次户改费用由用户、区住保中心、区自来水公司按比例共同承担。

“如果全部由居民承担，平均每户要五六千元，对退休职工来说，可是个不小的负担。政府出钱又出力，我们还有什么不支持的！”曾有财会工作经历的老党员龙正军主动请缨，协助社区开展户改缴费工作，多方共同发力，户改资金迅速到位。施工时，小区党员志愿者主动组建监督小组，全天排班，实时监督自来水户改施工进度，确保了工程高质量推进、如期竣工。



望城区高塘岭街道中南社区一批居民告别井水用上了自来水。长沙晚报全媒体记者 朱华 摄

长沙“走找想促”在行动

长沙县春华镇积极推动 一临水隐患路段整改

长沙晚报全媒体记者 刘琦 实习生 张西雅

“新路又宽又安全，如今开车走上去，安心多了……”11月14日，长沙县春华镇百熙村村民张亮成从水塘边的村道走过，忍不住点赞。新修的柏油路宽敞整洁，新路基安全可靠，水塘边还增设了护栏，“安全指数”大大提升。曾经的“忧心事”，经过两个多月施工整改变成“安心路”。小小村道，修进了村民们的“心坎里”。

“百熙村这一小段村道由于被水流畅年冲刷，临近水塘的一侧路基泥土流失严重，近80米长的道路下方近乎‘悬空’状态。”春华镇镇建设办副主任陈建国介绍，水塘上部区域有80多户村民，这段村道是不少群众出行的必经之路。

记者了解到，这段村道原是土路，2006年前后进行了首次硬化。经年累月，水塘附近路段逐渐暴露出安全隐患。“路面都出现裂缝了，车子从上面走，最担心的就是路塌了车子掉进塘里！”去年底，不少村民向村委会反映这段村道的安全问题。

新路通了 村民乐了

“我们现场勘查后发现，该处隐患属于重大安全隐患，整改迫在眉睫。”百熙村党总支书记张启坦直言，村里一时拿不出这么多资金。怎么办？百熙村立即将该处隐患向春华镇和长沙县有关部门报告。

收到群众意见后，长沙县安委办迅速组织相关部门及单位会商，将该道路隐患整改列入县安委会“一单四制”管理，同时纳入长沙县大鲁线路基路面提质工程改造计划，并制定周密的道路整改方案。县驻村工作队积极协调立项，协调资金来源。

经征求村民意见并公开招商后，春华镇第一时间召开技术交底和村组项目进场协调会，立即组织施工方进场施工。施工队伍抢抓晴好天气，对路基进行拓宽修整。“路基拓宽至4.5米，会车没有问题；新修的路远离高耸的挡土墙且地势降低，水泥路面改造成沥青路面，还在临近水塘一侧安装了防撞钢护栏。”春华镇党委委员、镇人大主席曾小强带记者在现场边走边看。消除安全隐患的同时，长沙县对该路段进行了提质改造，整改完成后，隐患消除了，村民高兴了，出行也安全了。

新疆兄弟，好样的

在长沙开店的两人拾到万余元现金，等了失主一夜

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 邓艳红）在岳麓区白沙湾街上，有一家刚开了两个半月的羊肉火锅店，店面不大生意却很火，干净整洁的店内挂着一面锦旗——“拾金不昧，民族团结一家亲”。锦旗的背后有一个温暖的故事。

火锅店的名字叫做“新疆兄弟”火锅店，经营该店的是一对来自新疆的兄弟——43岁的杰力力·亚森和41岁的凯尤木·亚森。11月15日下午，这对普通话不太标准的新疆兄弟微笑着，连比带划地向记者讲述了锦旗背后的故事。

11月10日晚上7时，市民兰女士和几位朋友来店用餐，一直到晚上10时才离开。离开时，兰女士根本没有意识到她的包遗落在座位上。这是一个精致的咖啡色的包，里面除有兰女士一些重要证件外，还有近1.2万元现金。客人离开后，杰力力·亚森来清理桌子，一眼就发现了放在椅子上的那个包。他赶紧拿上包追出店，但此时客人已不见踪影。

“这么好的包，失主等下肯定会回来取的……”杰力力·亚森和凯尤木·亚森兄弟俩心想。为了不弄脏包，他们还特意找了一个干净的塑料袋套在包上。晚上11时、12时……一直等到次日凌晨3时，还没看到失主来取包。这时已是关店时间，可客人还是没来取包，万一客人等下来了怎么办？于是，兄弟俩决定继续等，一直等到早上6时，困得不行的他们才决定先回家休息一下，并把失主的包随身携带着。

11月11日上午，兄弟两人拿着包来到岳麓公安分局望月湖派出所寻求帮助，望月湖派出所值班副所长邱迪思、民警王琼琳接待了他们。了解情况后，民警立即根据兄弟二人所提供的线索展开调查，很快找到了包的主人兰女士。

“谢谢你们！今天早上起床我才发现包丢了，可把我急坏了！”接到民警电话的兰女士焦急地说，然后她赶到派出所取回了包。11月13日，兰女士带着“为人民办实事，做群众贴心人”“拾金不昧，民族团结一家亲”两面定制的锦旗分别到望月湖派出所和兄弟二人的火锅店表示感谢。“客人的东西我们一定要保管好，当时只想早点找到失主。”杰力力·亚森说。

记者了解到，兄弟俩老家在新疆墨玉县，来湖南已经7年多了，今年8月经朋友介绍来到长沙。9月1日，两人经营的火锅店在白沙湾街开张。“长沙人很热情，我们的生意很好！”说起对长沙的印象，兄弟俩都竖起了大拇指。



这两个新疆兄弟收到了兰女士送来的锦旗。长沙晚报全媒体记者 邓艳红 摄

等人 寻人 故事感人

4分钟“抢”回一命，救人者是谁

老人心跳骤停，获救后医院内发“寻人启事”



医护人员合力救人之时，病人家属拍下的照片。

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 徐媛 通讯员 沙丽娜）“请各位老师帮忙辨认下照片中的这些人……”11月13日晚，中南大学湘雅二医院职工群里闪过一则“寻人启事”，随之而来的“看背影猜人”揭开了一个医护团队齐心协力救人的暖心故事。

11月10日7时50分，长沙79岁的杨女士在女儿的陪伴下前往湘雅二医院接受高压氧治疗，不料在路上突然晕倒、心跳骤停，这让家属心急如焚。幸运的是，路过的医护人员迅速聚拢而来施救，4分钟“抢”回一命。

目前老人病情逐渐稳定，即将从重症医学科转至普通病房。杨女士想找到这群救人不留名的“英雄”以表达谢意。13日，杨女士的家人拿着一张现场慌忙之中拍下的照片，找到湘雅二医院党委宣传部主任赵雨萍教授，请求帮忙找到他们的“救命恩人”。

可湘雅二医院正式职工有五千多人，加上进修医生、研究生有上万人，寻人并不容易，于是有了微信群里寻人的一幕。13日晚寻人效果并不好，第二天，赵雨萍联系医院保卫部，调取了视频监控，再加上同事们的辅助辨认，才发现救人群体中，有湘雅二医院心血管外科护士刘英、陈亚清、曾芸，急诊监护室副教授彭振宇、主治医师文铁、彭文，胆胰外科副教授周江蛟，综合治疗室护士宋美艳，湘雅二医院桂林医院进修护士王子莹，株洲市二医院消化内科进修医生袁东扬，甘肃省中心医院内分科进修护士孙雨露，骨科博士生杨慧勤，门诊部导医龚冠军……那一瞬间，无论是该院医护人员，还是甘肃、株洲等地来进修的外地医护人员，都参与到治病救人的队伍中来。

得知家属紧急寻人以表谢意，第一时间对老人进行抢救的刘英笑着说：“这是医护人员的本能，患者发生危险的时候，每一个医护人员碰到了都会这么做！这样争分夺秒的场景在心外科监护室常常发生，生死时速是对日常工作的要求。”



扫码看视频 剪辑 冯启阳

国产首款四价流感病毒亚单位疫苗 完成湖南首针接种

各社区卫生服务中心可预约

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 彭放）随着冬季的到来，流行性感冒（简称流感）逐渐进入高发季。11月15日，我国首款四价流感病毒亚单位疫苗——慧尔康欣，在湖南湘江新区麓谷街道社区卫生服务中心完成湖南首针接种。据悉，该疫苗可预防由甲型H1N1、H3N2和乙型BV、BY等四种流感病毒引起的流感。从15日起，有接种需求的居民可咨询所在社区卫生服务中心，预约接种四价流感病毒亚单位疫苗。

“年纪大了抵抗力弱一些，我每年都会接种流感疫苗。”62岁的陈女士当日来到麓谷街道社区卫生服务中心接种流感疫苗，听了医务人员介绍后，选择了国产四价流感病毒亚单位疫苗，成为该疫苗湖南首针接种者。湖南的流感病例监测及实验室检测结果显示，我省流感流行毒株以甲型H3N2亚型为主，预计接下来一段时间会进入流感高发期。

湖南省疾控中心副主任陈曦提醒，市民应加强个人卫生习惯，如勤洗手、避免接触病毒源、注意咳嗽礼仪等，尽快接种流感疫苗。

流感分为甲型、乙型、丙型、丁型，其中，甲型H1N1、H3N2亚型及乙型BV、BY系是引起季节性流感流行的主要毒株。世卫组织和疾控中心都提示，每年接种流感疫苗是预防流感最经济有效的措施，可以显著降低接种者患流感和发生严重并发症的风险。据悉，亚单位流感疫苗属于第三代流感疫苗，相比第二代亚单位裂解疫苗，具备有效抗原纯度高、接种后不良反应少、免疫效果更优等特点，对儿童、老年人和体弱者更为友好。且四价流感病毒亚单位疫苗，是目前国内预防流感亚型最多的疫苗之一。

道路做“彩超”，地下7米一目了然 雨花区首台三维雷达道路空洞探测车上路，为辖区20条主次干道“体检”

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 周游 通讯员 高兴）道路是否有“病害”，只需探测车探地扫一扫，地下7米内地质状况“一目了然”。14日21时30分，雨花区创新采用市政设施维护新技术，首台三维雷达道路空洞探测车正式上路，为辖区20条主次干道实施“彩超体检”，排查道路“病害”隐患，以高科技为市民出行护航。

当晚，雨花区市政设施维护中心技术人员袁宇希驾驶探地雷达探测车，以每小时40公里的速度，由西往东行驶，对香樟路进行全方位检测。由于白天主次干道车流量较大，工作人员将采集

时间定在每天21时30分至次日凌晨5时30分。雨花市政工程建设室主任刘鉴告诉记者，车辆配备了高精度定位系统和高清摄像设备，通过加挂的“探地雷达”发射高频电磁波信号，可以实现全覆盖探测和数据采集，探明道路下方7米内的地质情况。

探地雷达代替常规“目测”，不但无需“挖路破土”，车载电脑还可以实时显示采集内容，专业人员通过数据筛查和图谱分析，能够快速精准定位，初步判定道路是否有空洞、疏松、富水等异常情况。雷达检测完，可在最短时间内得知道路“病害”埋深、大小等详情，为隐患整改提供科学依据。

让一下让一下，我车上有病人 提前20分钟到医院，长沙滴滴司机在早高峰来了场“生死时速”

长沙晚报11月15日讯（全媒体记者 吴鑫枫）“让一下让一下，我车上有病人，急着送医。”11月15日，在长沙早高峰的街头，滴滴司机王新明驾驶着发病乘客，在长沙城区闯了4个红灯，还不时喊话路边非机动车辆，来了一场“生死时速”。

15日7时58分，王新明驾驶湘ADE3173小轿车，在同升湖接到一个订单去长沙中心医院。 “一对夫妻上了车，男乘客40岁左右，好像是发病了。我开出一公里左右后，男乘客开始在后排叫痛，随后叫声越来越大，脸色苍白。”王新明说，他和女乘客不停安慰男乘客，但无济于事。当时车辆行驶在时代阳光大道万家丽路口，他看到一名交警在执勤，便立即请求帮忙。可当时交警也没有车开道，交警看了看后排男乘客的症状，示意王新明赶紧驾车前往医院。

想着救人要紧，王新明立即开启双闪，从万家丽路上湘府路高架桥转洞井路，一路闯红灯用最快速度送到市中心医院急救。 “不到半小时就到了医院，比平常早高峰提前了20分钟。”王新明回忆说，“大概闯了4个红灯，遇到电动车堵在前面，我就打开车窗大喊，请他们让一让。”

抵达医院后，女乘客留了王新明的电话，说愿意为他闯红灯的事作证，王新明让她赶紧看好病人，便悄悄地离开了。 “我当时就只想救人，就算因为闯红灯被扣了分罚了款也认了。”王新明说，“当日下午女乘客给我打了电话，得知男乘客没有大碍，我觉得自己做的都值了。”

记者了解到，因为紧急送医导致的闯红灯的情形，可向交警提供相关证明材料，依照程序申请撤销违法记录。

补充公告

经研究决定，我局2023年11月10日公布的〔2023〕宁乡市065号宗地更换出让须知第九条成交价款、有关税费的交付以及土地使用权的交割；（三）竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》后一个月内支付50%成交土地价款，余款在一年内付清，逾期未付清土地价款的，按出让合同约定处理。以公示的为准。

宁乡市土地储备中心 2023年11月15日